Отчет о работе фокус-группы
«Сетевой проект ТГПУ «Педагогический класс» как образовательная площадка 
по подготовке старшеклассников к целевому поступлению в ТГПУ»

22 августа 2016 года в рамках XII Регионального фестиваля педагогических идей и инновационных разработок  Августовской конференции работников образования Томской области по теме «Развитие региональной системы образования в контексте основных стратегических ориентиров: достижения, проблемы, перспективы» на базе Факультета повышения квалификации и переподготовки кадров Томского государственного педагогического университета (ФПКиПК ТГПУ) была организована работа фокус-группы «Сетевой проект ТГПУ «Педагогический класс» как образовательная площадка по подготовке старшеклассников к целевому поступлению в ТГПУ», в которой приняли участие 38 педагогических работников из 6 муниципалитетов (г. Томск, ЗАТО Северск, Кривошеинский, Кожевниковский, Томский, Шегарский районы). Среди участников были учителя, педагоги дополнительного образования, заместители директоров, методисты органов управления образованием. Ведущий секции – Лыба Алла Анатольевна, начальник отдела методического сопровождения деятельности Центра инноваций в образовании ФПКиПК ТГПУ.

К рассмотрению в формате фокус-группы предложен сетевой проект ТГПУ «Педагогический класс». Проект направлен на решение вопросов кадровой политики; тактической его целью является привлечение лучших выпускников школ Томской области в число абитуриентов Томского государственного педагогического университета.
Предметом обсуждения фокус-групп стали организационные модели реализации регионального сетевого образовательного проекта «Педагогический класс».  Присутствующие рассмотрели три организационные модели, отличающиеся следующими характеристиками: организационный уровень, организационная форма, организационный механизм, методический ресурс, форма организации образовательного процесса, фиксация результата. Были рассмотрены варианты организации педагогических классов на уровне общеобразовательной организации, учреждения дополнительного образования детей и нескольких образовательных организаций, объединенных в сеть. Свой опыт организации педагогических классов представил «Центр планирования карьеры» г. Томска (Пенкина Лариса Павловна, педагог дополнительного образования). 

В ходе обсуждения участники пришли к выводу, что самой продуктивной и эффективной является сеть образовательных организаций: это позволяет расширить информационные рамки, более гибко реагировать на образовательный запрос ребенка, индивидуализировать образовательный процесс. В то же время без дополнительных затрат повышается доступность ресурсов за счет их объединения  и/или централизации.

Говоря об эффективности сетевой модели, участники фокус-группы выявили и возможные риски: сложность координации (расписание, контроль посещаемости, ведение документации и т.п.); распределенная ответственность за качество реализации образовательных программ (с кого спросить?); неготовность обучающихся к ответственному выбору.
Участники обсуждения пришли к выводу, что для реализации сетевых проектов хорошо было бы создать структуру, куда вошли бы, например, сетевой завуч (расписание, работа с педагогами), сетевой координатор (организационные вопросы, контроль), сетевые тьюторы (сопровождение ИОП), и консолидированный бюджет. В этой ситуации очевидно, что нужна тщательная проработка нормативной базы. С этой целью создана рабочая группа, в которую вошли Разина Марина Валериевна, заместитель директора по ВР МАОУ СОШ № 30 г. Томска; Фролова Полина Владимировна, заместитель директора по НМР МАОУ ДЮЦ «Звездочка» г. Томска; Кириченко Анна Викторовна, методист МБУ ДО Центр «Поиск» ЗАТО Северск; Зейля Наталья Дмитриевна, методист Управления образования Администрации Кривошеинского района.

Продолжая разговор о взаимодействии образовательных организаций в рамках реализации проекта, фокус-группа предложила ряд вариантов стимулирования учащихся, активно участвующих в мероприятиях проекта. Например, часть из 10 вузовских баллов может быть отдана тем детям, кто имеет документ установленного образца как выпускник педагогического класса; муниципалитеты могут давать таким детям направления для целевого поступления в ТГПУ и проч.

В то же время собравшиеся были едины во мнении, что качество образовательных результатов детей, участников проекта, должно быть подтверждено результатами итоговой аттестации (что и будет являться основанием для выдачи документа установленного образца).

В завершающем блоке речь шла о формах методического сопровождения реализации проекта «Педагогический класс» со стороны Томского государственного педагогического университета (от взаимодействия до коучинга). Критерием выбора формы сотрудничества может быть уровень готовности субъекта (муниципалитета, школы, сети организаций) к самостоятельной разработке и реализации образовательных программ в рамках проекта.

В заключение участники фокус-группы подчеркнули актуальность данного проекта и выразили готовность максимально способствовать его реализации.
