О работе педагогической лаборатории «Стажировочные площадки ТГПУ. Как стать стажировочной площадкой ТГПУ. Организационно-методическое сопровождение стажировочных площадок ТГПУ»

22 августа 2016 года в рамках XII Регионального фестиваля педагогических идей и инновационных разработок прошла работа педагогической  лаборатории «Стажировочные площадки ТГПУ. Как стать стажировочной площадкой ТГПУ. Организационно-методическое сопровождение стажировочных площадок ТГПУ. 


В работе педагогической лаборатории приняли участие 38 работников образования: специалисты региональных и муниципальных органов управления образованием, директора ОО, заместители директоров ОО, педагоги общего и дополнительного образования.

Ведущая  работы педагогической лаборатории Дозморова Елена Владимировна, директор Центра инноваций в образовании ТГПУ, к.п.н., в своем выступлении представила новые модели, формы и технологии развития профессионального образования педагогов средствами ресурса стажировочных площадок (СП). В выступлении были выделены отличия стажировки от практики, представлены нормативно-правовые основания организации деятельности СП ТГПУ, модели взаимодействия участников СП и службы педагогической навигации (Центр инноваций в образовании ТГПУ). Дозморова Е.В.  ответила на заданный участниками работы лаборатории вопрос: «Какие дивиденды получает стажировочная площадка и учитель-мастера»? На обсуждение была вынесена  примерная структура программы стажировки, которую  одобрили  участники работы лаборатории.

·        Затем слово было передано представителю стажировочной  площадки ТГПУ Гуренковой  Елене Алексеевне, зам. директора по введению ФГОС и информатизации МАОУ СОШ № 40 г. Томска, которая представила обоснование для присвоения школе статуса стажировочной площадки ТГПУ. Гуренкова Е.А. отметила три учебных направления программы стажировки: проблема преемственности дошкольного и младшего школьного образования в рамках требований ФГОС; обеспечение преемственности в коррекционно-развивающей работе на уровнях дошкольного и начального общего образования; проектно-исследовательская деятельность как эффективная технология, обеспечивающая реализацию принципов системно-деятельностного подхода. Докладчик отметил перспективные направления развития стажировочной площадки: 

· Совершенствовать работу по обеспечению преемственности ДО и НОО в условиях МАОУ СОШ № 40; 
· Разработать методические рекомендации по организации психолого – педагогической помощи детям, испытывающим трудности в обучении.
· Организовать сетевое взаимодействие со школами, работающими по проблемам преемственности ДО и НОО.

В следующем выступлении Карташовой Галины  Михайловны, заместителя директора по УВР МАОУ СОШ № 12 г.Томска, была представлена программа стажировки  по проблемам использования   здоровьесберегающих и нетрадиционных коррекционно-развивающих технологий  в обучении детей с ОВЗ.


Большой интерес вызвало  эмоциональное выступление Латыголец Елены Анатольевны, учителя  МБОУ «Рассветовская СОШ» Томского района Томской области по теме «Проектная задача» в современном образовательном процессе». Елена Анатольевна актуализировала тему программы деятельности стажировочной площадки, определила цели, задачи программы, выделила три направления: современная инновационная образовательная технология «Проектная задача» и ее применение в образовательном процессе; оценка метапредметных результатов школьников с помощью проектной задачи; апробация новой педагогической технологии «Проектная задача». 

Роль и значение для учителя-мастера  участия   в реализации программы стажировочной площадки отметили в своем выступлении  Дутова Т.Н., учитель ОГ БОУ «Школа-интернат для обучающихся с нарушением слуха» и Плесовских Т.А., учительОГ БОУ «Школа-интернат для обучающихся с нарушением слуха». Выступающие подчеркнули возможности повышения уровня развития профессиональных компетентностей педагогов, реализующих программы стажировки.

В заключительном слове,  от имени участников работы секции,  Никульшин С.М., директор МАОУ СОШ № 54,  поблагодарил  организаторов  и участников за продуктивный разговор и подчеркнул  необходимость  организации деятельности стажировочных площадок в нашем регионе на современном этапе развития образования. 

