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XII РЕГИОНАЛЬНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ ПЕДАГОГИЧЕСКИХ ИДЕЙ

И ИННОВАЦИОННЫХ РАЗРАБОТОК

22 августа 2016 года

Уважаемые коллеги! Томский государственный педагогический университет приглашает вас на свою образовательную площадку в рамках XII Регионального Фестиваля педагогических идей и инновационных разработок 22 августа с 10.00 до 16.30 по адресу пр. Комсомольский, 75, каб. 121, 335
· Круглый стол «Внеурочная деятельность - базовый фактор успешной реализации ФГОС. Как правильно организовать внеурочную деятельность в соответствии с требованиями ФГОС»

Время проведения: 10.00–11.20.
Ведущий: Прищепа Татьяна Александровна, к.пед.н., декан Факультета повышения квалификации и переподготовки кадров ТГПУ.

Целевая аудитория: специалисты региональных и муниципальных органов управления образованием, директора ОО, заместители директоров ОО, педагоги общего и дополнительного образования. 

Аннотация. 

Внеурочная деятельность как основа для развития универсальных учебных действий. Формы, способы, методы внеурочной деятельности в соответствии с требованиями ФГОС. Как правильно написать программу внеурочной деятельности. Как организовать эффективную систему внеурочной деятельности в образовательном учреждении, ориентированную на развитие универсальных учебных действий.

· Педагогическая лаборатория «Стажировочные площадки ТГПУ. Как стать стажировочной площадкой ТГПУ. Организационно-методическое, научное сопровождение стажировочных площадок ТГПУ»
Время проведения: 11.30-13.00
Ведущие: Дозморова Елена Владимировна, к.пед.н., директор Центра инноваций в образовании ТГПУ; Роготнева Альбина Викторовна, научный сотрудник Центра инноваций в образовании ТГПУ.

Целевая аудитория: специалисты региональных и муниципальных органов управления образованием, директора ОО, заместители директоров ОО, педагоги общего и дополнительного образования. 

Аннотация.

Новые модели, формы и технологии развития профессионального образования педагогов средствами ресурса стажировочных площадок. Формы и содержание деятельности по созданию стажировочных площадок Томского государственного педагогического университета. Возможности получения статуса «Стажировочная площадка Томского государственного педагогического университета».

· Фокус-группа "Сетевой проект ТГПУ «Педагогический класс» как образовательная площадка по подготовке старшеклассников к целевому поступлению в ТГПУ"
Время проведения: 13.30- 14.50.
Ведущий: Лыба Алла Анатольевна, начальник отдела методического сопровождения деятельности Центра инноваций в образовании ТГПУ.

Целевая аудитория: специалисты региональных и муниципальных органов управления образованием, муниципальные, школьные кураторы реализации проекта «Педагогический класс»; директора, заместители директоров общеобразовательных организаций и учреждений дополнительного образования детей, планирующих участие в реализации проекта. 

Аннотация. 

Представление базового плана реализации проекта Томским государственным педагогическим университетом; обсуждение организационных моделей реализации регионального сетевого образовательного проекта «Педагогический класс»; обсуждение инвариантных составляющих реализации проекта в каждом районе, в образовательных организациях.

· Круглый стол «Организация довузовской подготовки для поступления на ускоренное обучение по основным образовательным программам в ТГПУ»

Время проведения: 15.00–16.30.
Ведущие: Матвеева Елена Сергеевна, к.ист.н., начальник Управления довузовской подготовки; Воронянская Татьяна Ивановна, начальник отдела организационного обеспечения и развития Управления довузовской подготовки.

Целевая аудитория: специалисты региональных и муниципальных органов управления образованием, директора ОО, заместители директоров ОО, руководители и методисты учреждений среднего профессионального образования. 

Аннотация. 

Обсуждение организационных и содержательных аспектов реализации направления по довузовской подготовке для поступления на ускоренное обучение по основным образовательным программам в ТГПУ; представление моделей реализации довузовской подготовки на основе электронного обучения, дистанционных образовательных технологий; обсуждение содержания программ повышения квалификации и профессиональной переподготовки, образовательные модули которых могут быть перезачтены в рамках основных образовательных программ ТГПУ.

ПОДРОБНАЯ ИНФОРМАЦИЯ НА САЙТЕ ТГПУ http://fpk.tspu.edu.ru/ 
СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНУ (382-2) 311-319, 311-316, 520-889 
